



恐怖袭击魔爪又伸向印尼

雅加达两酒店爆炸 9 人死亡 61 人受伤

人们从发生爆炸的万豪酒店里跑出 新华社/路透

印度尼西亚首都雅加达南区的万豪酒店和丽思卡尔顿酒店 17 日上午相继发生爆炸。截止到记者发稿时,两次爆炸共造成 9 人死亡,61 人受伤。死伤者中有近 20 名外国人,目前尚无中国人在此次爆炸事件中受伤。印尼总统苏西洛当天发表电视讲话说,这是一起恐怖主义组织实施的爆炸事件,政府将依法制裁作案者和策划者。目前还没有任何个人或组织声称对爆炸负责。一些分析人士认为,数年前相对活跃的东南亚恐怖组织“伊斯兰团”策划实施袭击的可能性最大。

事件 |

两分钟之内 两酒店爆炸

爆炸发生在市中心的万豪酒店和丽思卡尔顿酒店。两家酒店相邻,且地处繁华街区,那里是不少外企、使馆和酒吧所在地。

印尼政治、法律和安全事务统筹部长维多多·阿迪·苏吉普托说,两起爆炸分别发生在当地时间早晨 7 时 45 分(北京时间 8 时 45 分)和 7 时 47 分,嫌疑人在事件中“使用了烈性炸药”。

爆炸发生时正离开万豪酒店客房的客人唐·哈默回忆说:“当时有一声巨响,接着整栋楼震了一下,随后又来了两下巨响。最令人震惊的是酒店大堂,玻璃四处散落,鲜血溅了满地,不过多数人还是镇定地向外撤离。”

多名目击者表示,万豪酒店大堂遭受爆炸破坏最严重,这里的伤亡也最惨重。

一名目击者告诉美联社记者,他当时正在市中心漫步,突然听到不远处的万豪酒店传来巨大爆炸声。数分钟

后,邻近的丽思卡尔顿酒店发生爆炸。这名目击者说,他看见万豪酒店内有 4 人躺在地上,生死不明,其中一人内脏已被炸出。

另一名目击者说,丽思卡尔顿酒店二层的窗户玻璃被震碎,餐厅里当时应该有许多人在吃早餐。

爆炸发生后,数百名军警立即封锁现场,不断有救护车抵达现场参与救援。酒店外街道上还能看到斑斑血迹。包括不少外国人在内的数十名酒店客人逃出酒店,寻找安全场所,其中一些人仍然穿着浴衣。

美国有线电视新闻网前制作人约翰·特瑞斯曾在雅加达生活多年,据他说,万豪酒店和丽思卡尔顿酒店经常共用员工,两座酒店的地下还有一条通道相连接。自从 2003 年爆炸事件发生后,万豪酒店加强了警戒,不允许客人驾车进入酒店内部。两座酒店里都设置了金属探测仪,并建造了厚厚的水泥屏障来防止汽车炸弹。

伤亡 |

有外籍人士 无中国公民

到目前为止,两起袭击共造成至少 9 人死亡、61 人受伤。由于事发酒店周边外籍人士不在少数,袭击造成的伤亡人员涉及多个国家。

美联社援引苏吉普托和警方的消息说,一名新西兰人在爆炸袭击中丧生,另有 13 名外国人受伤,他们分别来自澳大利亚、加拿大、印度、荷兰、挪威、韩国和美国。

雅加达警方先前证实,已有 4 名外国人在袭击中死亡。眼下尚难以解释这些外国人死伤数字出现差别的原因。

另据中国驻印度尼西亚

大使官员证实,没有中国公民在当天雅加达发生的两起酒店爆炸事件中伤亡。

爆炸发生后,新华社记者立即与住在发生爆炸的丽思卡尔顿酒店的中国石油天然气集团公司人员联系。他们也说,酒店内所有中国人都安然无恙。

据《华尔街日报》网站报道,受害者中有一些人是在万豪酒店参加一个商务论坛的企业高管。当天的会议有 19 名企业高管参加,他们开会的地点就位于爆炸最严重的万豪酒店大堂上方。



印尼特警在丽思卡尔顿酒店外警戒 新华社/法新



印尼警察在丽思卡尔顿酒店查看情况 新华社/路透



一名妇女在爆炸中受伤 新华社/路透



大批警察、救援人员和媒体记者聚集在万豪酒店外 新华社/路透

余波 |

有炸弹未爆 被成功拆除

印尼总统顾问贾利·优素福告诉法新社记者,事件发生后,反恐警察在对酒店的搜查过程中发现一枚未被引爆的炸弹。

优素福说,万豪酒店的爆炸发生于地下室,警方事后对整个酒店房间展开搜查,在 18 层一个房间发现一枚未引爆炸弹。警方据此判断,这个房间可能是嫌疑人用以实施整个袭击事件的“控制中心”。

“控制中心位于万豪酒店

1808 房间,反恐警察在那里找到炸药和一枚未爆炸弹,”优素福说,“专家组成了解除炸弹威胁。”

雅加达警察局长瓦约诺 17 日下午在新闻发布会上说,数名袭击者事先伪装成酒店客人待在房间,伺机发动袭击。

另据警方称,除酒店遭袭外,雅加达北部地区当天晚些时候还发生一起汽车炸弹爆炸事件,造成两人死亡。

追凶 |

自杀式袭击 嫌凶有眉目

据印尼人民代表会议(国会)安全委员会主席特奥·桑布阿加称,从他们掌握到的情况看,有迹象表明酒店可能遭到“自杀式炸弹”袭击。

虽然印尼官员没有提及任何存在嫌疑的恐怖组织名字,但近年来相对沉寂的“伊斯兰团”被认为嫌疑最大。

分析人士认为,从袭击历史上看,2002 年至 2005 年期间,印尼境内发生的多起重大袭击事件均由“伊斯兰团”制造;从袭击目的和手法上看,“伊斯兰团”往往选择西方国家人士经常光顾的酒店或酒吧,且越知名越可能成为目标。虽然这一恐怖组织先前倾

向于使用汽车发动袭击,但在多次恐怖袭击后,印尼境内的豪华酒店等目标安保措施得到显著提升,袭击者很难沿用这一伎俩。

反恐专家罗恩·古纳纳特纳认为,近年来,印尼方面重拳打击恐怖主义,逮捕了“伊斯兰团”多数主要成员,给这一组织带来沉重打击。不过,“伊斯兰团”仍然是“唯一一个同时有能力企图以西方国家人士为目标发动袭击的恐怖组织”。

另据“澳大利亚战略政策研究所”先前公布的一份安全报告,随着部分成员近期获释,不排除“伊斯兰团”通过暴力袭击“重塑”组织的可能。

反应 |

安检加强了 总统谴责了

爆炸事件发生后,出于安全考虑,雅加达的大多数酒店都加强了安全措施,比如检查到来的车辆、要求到访者通过金属探测器检测等。

印度尼西亚总统苏西洛当天在视察了万豪酒店和丽思卡尔顿酒店后,对这种恐怖行为表示强烈谴责。

苏西洛在与安全官员举行特别会议后对媒体说,这是

由不同恐怖集团实施的恐怖行动,“我强烈谴责这种毫无人性的恐怖行为。”

苏西洛已下令警方、情报部门对此次爆炸事件进行快速和彻底调查,并将严惩不贷。

苏西洛还表示,这些恐怖活动可能与印尼最近举行的总统大选有关。根据快速计票结果,在 7 月 8 日举行的总统大选中,苏西洛以 60% 的得票率连任。

影响 |

形象受影响 股市急下挫

得益于印尼政府的反恐措施,印尼国内恐怖威胁得到有效遏制,2005 年底以来未发生重大恐怖袭击事件。本月初,一度让印尼安全部门保持高度警觉的总统选举也未受到暴力袭击干扰。

不过,分析人士认为,这起数年来未见过的重大袭击事件可能沉重打击外界对印尼安全局势的信心。

“我认为,袭击将严重破坏印尼过去 4 年努力营造的安全印象,”印尼《改革周刊》政治风险分析师凯文·奥罗克说,“袭击对投资信心的打击尤其沉重,因为这发生在被认为是雅加达最安全的酒店,而且造成一些外国知名企业界人士伤亡。”

在亚洲股市 17 日普涨形势下,印尼股市却因恐怖袭击而下挫,股指最多下跌超过 2%,卢比对美元汇率下跌近 1%。

袭击发生后不久,澳大利亚和新西兰发布赴印尼旅游警告,提醒公民关注印尼境内恐怖袭击威胁,建议他们减少前往印尼的非必要行程。英国也更新了旅游警告,不过没有提升警告等级。

资料 |

近年印尼 重大爆炸事件

2002 年 10 月 12 日,印尼旅游度假胜地巴厘岛库塔海滩的两个夜总会同时发生爆炸,造成包括 88 名澳大利亚人在内的 202 人死亡,至少 330 人受伤。

2003 年 8 月 5 日,印尼首都雅加达万豪酒店外发生恐怖爆炸事件,造成 12 人死亡,149 人受伤。

2004 年 9 月 9 日,位于印尼首都雅加达市中心的澳大利亚驻印尼使馆门前发生一起自杀式炸弹袭击事件,造成至少 11 人丧生,186 人受伤。

2005 年 10 月 1 日,在巴厘岛金巴兰海滩的咖啡厅等处发生连环爆炸事件,造成 26 人死亡,150 多人受伤。

本版稿件据新华社、《中国日报》

轻松控制血压小偏方

炎夏,高血压患者常感到头晕脑胀,还易诱发脑血栓和心脏病。

在日本有个治疗高血压的小偏方相当流行,只需早晨服一剂,就能长效控制血压,将早釉米浸泡 4 小时,煮熟后冷到 37°C 时,加上红曲菌种,和匀后密封发酵。一天后取出冲洗四至六遍,晾晒干后碾碎。每日早晨服用一盐勺,3 天头痛减轻,失眠、心悸气短等症状逐渐消失,一星期左

右将血压降到正常值,并稳定不反弹,服用一段时间后可间歇性服用,5 天或者 10 天一次,血压照样稳定在 120/80,效果奇特。

这个偏方经过改良后被国家食品药品监督管理局批准,命名为“压乐”,已在我市成功登陆,现在订购套装,享受 29.8 元/盒特价,并有超值礼品赠送,患者可拨打 400-820-8045 咨询详情。

全省版 热线 025-84519772
贷款咨询服务
 汇通: 公司长期为个人企业贷款,无担保、抵押,户籍不限,当日放款。www.htxdzt.com。15182082244

招聘信息
诚聘
 私人助理,需健康,本份,能出差,无学历要求,包吃住,4800+ 补贴私电 13813807813 秦姐
工商代理
 和信 工商代理。013775554988